

**Budapest Főváros X. kerület
Kőbányai Önkormányzat
Polgármestere**

**Előterjesztés
a Képviselő-testület részére
a Bárka Kőbányai Humánszolgáltató Központ dento-alveoláris sebészeti
területi ellátási kötelezettsége módosításának kezdeményezéséről**

I. Tartalmi összefoglaló

Az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2012. évi CCXII. törvényben foglaltak szerint az a helyi önkormányzat, amely járóbeteg-szakellátási feladat ellátására kötelezett, 2013. február 15-ig köteles volt dönteni arról, hogy 2013. április 30-át követően folytatja-e a járóbeteg-szakellátási feladat ellátását.

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) járóbeteg-szakellátást biztosító szakrendelőt nem működtetett, a nyilatkozattétel időpontjában a járóbeteg-szakellátások közül csak a dento-alveoláris sebészet és röntgen szakellátásra volt kötelezett Budapest X. kerület közigazgatási területére kiterjedően.

A fogászati alapellátás és a szájsebészeti szakellátás hatékony, gyors szakmai egyeztetést, konzultációt eredményező együttműködése, valamint a lakosság helyben történő ellátása érdekében az Önkormányzat Képviselő-testülete a szájsebészeti és fogászati röntgen szakellátási feladatok folytatásáról szóló 12/2013. (I. 24.) KÖKT határozatával úgy döntött, hogy 2013. április 30-át követően folytatja a szájsebészeti és fogászati röntgen járóbeteg-szakellátási feladat ellátását, melyet a Bárka Kőbányai Humánszolgáltató Központ (a továbbiakban: Bárka) közreműködésével biztosít.

A Bárka dento-alveoláris sebészet szakmához tartozó járóbeteg-szakellátási területi ellátási kötelezettsége – az ÁNTSZ Közép-magyarországi Regionális Intézete 770-6/2010. iktatószámán és az Országos Tisztifőorvosi Hivatal IF-1348-3/2013. iktatószámán kiadott határozatai alapján – Budapest X., XVII., XIX. kerületeire, Apaj, Dömsöd, Kiskunlacháza, Lórév, Makád, Ráckeve, Szigetbecse, Szigetcsép, Szigetszentmárton és Szigetújfalu településekre terjed ki. A fenti települések lakosság számára tekintettel a Bárka 2 szájsebész szakorvossal 2 műszakban biztosítja mintegy 254 664 beteg szájsebészeti ellátását.

A két szakorvos jelzése szerint a tavalyi évtől kezdődően a szájsebészeti szakellátásban a biztonságos betegellátást veszélyeztető kritikus helyzet alakult ki annak eredményeként, hogy ugrásszerűen megnőtt a betegforgalom, azon belül is a XVII. kerületből érkező páciensek száma.

Nem ritka, hogy egy műszak alatt 30-40 beteg jelenik meg a rendelésen, akiknek műtéti beavatkozást igénylő ellátása a szakma szabályaira és a minimumidőt megállapító jogszabályi rendelkezésekre tekintettel egyaránt lehetetlen.

Tudomásunk szerint ezen ellátottak nagy része korábban a Bárka ellátási kötelezettsége ellenére – általunk ismeretlen okból – a Semmelweis Egyetem Arc-Állcsont-Szájsebészeti és Fogászati Klinikáján vette igénybe a szájsebészeti ellátást.

A betegforgalom növekedése nyomon követhető az elmúlt évek első negyedévi statisztikai adatai alapján az alábbiak szerint.

2021: 803 fő
2022: 1253 fő
2023: 1904 fő
2024: 2169 fő

A Bárka szájsebész szakorvosai a napi rendelési idő alatt átlagosan 18-25 beteget látnak el. A beutalóval érkezettek fogadása sok esetben nem biztosítható a munkaidő végéig, a hosszú várakozási idő pedig zúgolódást és elégedetlenséget, esetleg fenyegetőzést vált ki a betegek körében.

A megemelkedett esetszám okozta feszült légkörben a hibák elkövetésének esélye megnő, pedig a sebészeti beavatkozások elvégzésén túl azok előkészítése is különleges figyelmet igényel.

Az Önkormányzatnak nincs lehetősége további szakorvos alkalmazására, mivel az ellátás jelenleg is a Budapesti Bajcsy-Zsilinszky Kórház és Rendelőintézet szakrendelőjében helyiséghasználati szerződés alapján rendelkezésre bocsátott rendelőben zajlik, melyet váltott műszakban használ a két szájsebész szakorvos.

Annak ellenére, hogy az egyéb járóbeteg-szakellátást nem működtető Önkormányzat korábban kizárólag lakossági érdekből ragaszkodott a dento-alveoláris sebészet fenntartásához, az általa nyújtott előny egyre kevésbé érzékelhető a kerületben élők számára, tekintettel arra, hogy Budapest XVII. és XIX. kerületéből jóval több ellátásra jogosult érkezik, mely jelentősen megnöveli a várakozási időt.

Mindez az ellátáshoz szükséges műszerek és eszközök gyorsabb amortizációjához vezet, mely a finanszírozás szempontjából releváns minimumidő tarthatatlansága miatti forráshiánnyal együtt jelentős terhet ró az Önkormányzatra. A megnövekedett betegforgalomra tekintettel a szakmai szabályok betartása szinte lehetetlen, melynek eredményeként az ellátás színvonala az egészségügyi szolgáltatón kívül álló okból folyamatosan romlik.

A fentiekben felsorolt szempontok és a Budapest X. kerületében élők ellátási érdekére figyelemmel – az egészségügyi ellátórendszer fejlesztéséről szóló 2006. évi CXXXII. törvény (a továbbiakban: Eftv.) 5/B. § (1) bekezdés a) pontjában foglaltak szerint – levélben kértem a területi ellátási kötelezettséget megállapító Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ (a továbbiakban: NNGYK) intézkedését a Bárka dento-alveoláris sebészet szakmához tartozó ellátási területének felülvizsgálata és esetleges hivatalbóli csökkentése iránt.

Az NNGYK tájékoztatása szerint az ellátási terület hivatalból történő módosítása ellátási érdekből lehetséges, megítélése szerint azonban erre vonatkozóan nem áll rendelkezésére elegendő adat.

További lehetőséget biztosít a változtatásra az Eftv. 5/B. § (2) bekezdése, mely szerint a kapacitás-nyilvántartásban szereplő ellátási területet az érintett települési önkormányzat kérelmére az egészségügyi államigazgatási szerv módosíthatja.

A fentiekre tekintettel javaslom, hogy a Képviselő-testület kezdeményezze az ellátási terület módosítását.

II. Hatásvizsgálat

A Bárka szájsebészeti ellátási kötelezettségének NNGYK általi felülvizsgálata és ellátási területének esetleges csökkentése a szakmailag indokolható betegforgalomra tekintettel biztonságosabb, gyorsabb és magasabb színvonalú, lakóhelyhez közeli betegellátást biztosítana a kerületi lakosság számára.

Az ellátási terület csökkentése esetén a Bárka kedvezőbb finanszírozási feltételekkel tudná nyújtani a betegellátást.

III. A végrehajtás feltételei

A kapacitás-nyilvántartásban szereplő ellátási terület módosítása érdekében az Önkormányzatnak elektronikus úrlapon kérelmet kell benyújtania az egészségügyi államigazgatási szervnél. Az Önkormányzat kérelme alapján indult eljárásban az egészségügyi államigazgatási szerv az egészségbiztosító véleményének figyelembevételével dönt. Az eljárásban ügyfél az egészségügyi szolgáltató, annak fenntartója, az egészségbiztosító és az érintett önkormányzat.

IV. Döntési javaslat

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete meghozza az előterjesztés 1. mellékletében foglalt határozatot.

Budapest, 2025. március „13”.

D. Kovács Róbert Antal

Törvényességi szempontból ellenjegyzem:

Dr. Szabó Krisztián
jegyző

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének

.../2025. (III. 20.) határozata

a Bárka Kőbányai Humánszolgáltató Központ dento-alveoláris sebészeti területi ellátási kötelezettsége módosításának kezdeményezéséről

1. Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete a lakosság lakóhelyhez közeli ellátáshoz fűződő jogára és a biztonságos betegellátás követelményére tekintettel kezdeményezi a Bárka Kőbányai Humánszolgáltató Központ 1301 szakmakódú dento-alveoláris sebészet szakmához tartozó járóbeteg-szakellátási területi ellátási kötelezettsége módosítását oly módon, hogy az egyes fogászati beavatkozásokra kötelezően fordítandó minimumidő és a szakma szabályainak való megfelelés biztosítható legyen.

2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a járóbeteg-szakellátási kapacitásokhoz kapcsolódó ellátási területek módosítása iránti kérelem Egészségügyi Szolgáltatások Elektronikus Nyilvántartása rendszeren történő benyújtására.

Határidő:

azonnal

Feladatkörében érintett:

a Humánszolgáltatási Főosztály vezetője